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INTRODUCTION  

Ce rapport pr®sente les premiers r®sultats obtenus dans le cadre de lôenquête 

Eurobaromètre Standard 81, qui a été réalisé e entre le 31 mai et le 14 juin 2014, dans 

34 pays ou territoires 1 : les 28 Etats membres de lôUnion europ®enne (UE) , les cinq pays 

candidats (lôAncienne R®publique yougoslave de Mac®doine, la Turquie, lôIslande, le 

Monténégro et la Serbie), et la communaut é chypriote turque dans la partie du pays qui 

nôest pas contr¹l®e par le Gouvernement de la R®publique de Chypre. 

Ce rapport « premiers résultats  » fournit une sélection de données sur différents sujets 

tels que la situation politique européenne  et  lô®conomie . Il est publié conjointement aux 

r®sultats de lôEurobarom¯tre Standard sur la crise ®conomique et les autres tendances 

politiques dans lôUE, qui sont repris dans un document annexe. 

La précédente enquête Eurobaromètre  Standard conduite à l'automne 2013  (EB80) a été 

marquée par des améliorations très claires des indicateurs économiques (perceptions à 

l'égard de la situation actuelle et projections dans un futur proche) et un recul de la 

tenda nce défavorable à l'égard de l'UE enregistrée au cours des dernières années.  

Cette enquête Eurobaromètre Standard a été conduite juste  après les huitièmes élections 

européennes qui se sont tenues entre le 22 et le 25 mai 2014 dans l'UE. Le Parti 

Populaire Européen ( PPE)  a obtenu 29,4% des suffrages, ce qui représente 221 sièges 2. 

Avec 25,4% des suffrages, les Socialistes et Démocrates (S&D) arrivent en deuxième 

position avec 191 sièges. Ces élections ont été marquées par l'avancée des partis 

eurosceptiques  dans plusieurs Etats membres (notamment la Fr ance, le Royaume -Uni  et  

le Danemark).  

Le travail de terrain a été mené quelques semaines après la publication par la 

Commission européenne d es prévisions économiques du printemps 2014 3 : la croissance 

du PIB pour l'année 2014 devrait s'élever à 1,6% dans l'UE et à 1,2% dans la zone euro. 

Ces prévisions sont légèrement supérieures à celles présentées à l'automne 2013. Dans 

le même temps , les statistiques sur l'emploi se sont également améliorées 4 : le taux de 

chômage dans l'UE28 en avril 2014 est de 10,4%, ce qui représente une légère baisse de 

-0,1  points depuis mars 2014 (10,5%), et une baisse plus nette de -0.5 points par 

rapport à avril 2013 (10,9%). Cette tendance à la baisse est également obs ervée au sein 

de la zone euro (11,7%, en baisse par rapport à 11,8% en mars 2014 et 12% en avril 

2013), même si le recul est moins net. Malgré l'amélioration générale de la situation 

économique de l'Union européenne, des disparités importantes subsistent e ntre les Etats 

membres.  

                                                           
1 Veuillez consulter les spécifications techniques pour conna ître les dates exactes des entretiens dans chaque 
pays.  
2 Ces nombres de sièges restent provisoires et sont sujets à modification en fonction des décisions des députés 
européens.  
3 http://ec.europa.eu/economy_fi nance/publications/european_economy/2014/pdf/ee3_en.pdf  
 (en anglais)  
4 http://epp.eurostat.ec.europa.eu/cache/ITY_PUBLIC/3 -03062014 -BP/FR/3 -03062014 -BP-FR.PDF 
  

http://ec.europa.eu/economy_finance/publications/european_economy/2014/pdf/ee3_en.pdf
http://epp.eurostat.ec.europa.eu/cache/ITY_PUBLIC/3-03062014-BP/FR/3-03062014-BP-FR.PDF
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Depuis la dernière  enquête  Eurobaromètre Standard de l'automne 2013 (EB80), des 

élections nationales se sont tenues en Slovaquie, Hongrie, Lituanie et Belgique.  

Ce rapport présente les principaux résultats recueill is dans les 28 Eta ts membres de l'UE 

et se divise en six chapitres. La première partie aborde la façon dont les Européens 

perçoivent leurs institutions politiques, le parlement et le gouvernement de leur pays, 

ainsi  que les institutions de l'UE. Le deuxième chapitre porte s ur les principales 

inquiétudes exprimées par les Européens au niveau de lôUnion europ®enne. La partie 

suivante rec ueille l'opinion des Européens sur la situation économique actuelle , leurs 

attentes pour les douze mois à venir  et leur opinion ¨ lô®gard de l 'euro , tandis que le 

quatrième chapitre sôint®resse aux conséquences  de la crise sur le marché de l'emploi. Le 

rapport examine ensuite la façon dont les Européens perçoivent leur niveau de vie dans 

l'UE et le risque de tomber dans la pauvreté. Enfin, le de rnier chapitre aborde la question 

de la citoyenneté européenne.  

Comme ces questions avaient déjà été posées lors des précédentes enquêtes 

Eurobaromètre Standard, il a été possible d'analyser les tendances de l'opinion  publique . 
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La méthodologie utilisée est celle des enquêtes Eurobaromètre Standard de la Direction 

générale Communication (Unité  « Stratégie, actions de communication corporate et 

Eurobaromètre  ») 5. Une note technique relative aux entretiens réalisés par les instituts  

du réseau TNS Opinion & Social est présentée en annexe à ce rapport. Elle précise 

également les intervalles de confiance 6.  

Les abréviations utilisées dans ce rapport sont les suivantes :  

ABRÉVIATIONS  

BE Belgique  LV Lettonie  
CZ République tchèque  LU Luxembourg  
BG Bulgarie  HU Hongrie  
DK Danemark  MT Malte  
DE Allemagne  NL Pays-Bas 
EE Estonie  AT Autriche  
EL Grèce  PL Pologne  
ES Espagne  PT Portugal  
FR France  RO Roumanie  
HR Croatie  SI  Slovénie  
IE Irlande  SK Slovaquie  
IT  Italie  FI  Finlande  
CY République de Chypre*  SE Suède  
LT Lituanie  UK  Royaume -Uni  
    

CY (tcc)  Communauté chypriote turque  UE28  
Union européenne ï moyenne pondérée 
pour les 28 Etats membres  

TR Turquie  ZONE EURO 
BE, FR, IT, LU, DE, AT, ES, PT, IE, NL, FI, EL, EE, SI, CY, 

MT, SK, LV  

MK 
Ancienne République yougoslave 
de Macédoine**  

 
 

IS  Islande  
ZONE NON -
EURO 

BG, CZ, DK, LT, HU, PL, RO, SE, UK , HR   

RS Serbie    
    

 

* Chypre dans son ensemble est lôun des 28 Etats membres de lôUnion europ®enne. Toutefois, lôç acquis 

communautaire  « est suspendu dans la partie du pays qui nôest pas contr¹l®e par le gouvernement de la 

République de Chypre. Pour des raisons pratiques, seuls les entretiens réalisés dans la partie du pays contrôlée 

par le gouvernement de la République de C hypre sont repris dans la catégorie  « CY « et compris dans la 

moyenne de lôUE28. Les entretiens r®alis®s dans la partie du pays non contr¹l®e par le gouvernement de la 

République de Chypre sont repris dans la catégorie  « CY(tcc)  « [tcc : communauté chyprio te turque]  

** Abréviation provisoire ne préjugeant pas de la nomenclature définitive de ce pays qui sera convenue après 

la conclusion de négociations actuelle ment en cours aux Nations unies  

 

* * * * *  

 

Nous tenons à remercier toutes les personnes interrog®es ¨ travers lôEurope qui ont pris 

le te mps de participer à ce sondage.  

Sans leur participation active, cette enqu°te nôaurait pas ®t® possible. 

  

                                                           
5 http://ec.europa.eu/public_opinion/index_fr.htm  
6 Les tableaux de résultats se trouvent en annexe. Il convient de noter que le total des pourcentages présentés 
dans les tableaux de  ce rapport peut dépasser 100% lorsque la personne interrogée a la possibilité de donner 
plusieurs réponses à une même question.  

http://ec.europa.eu/public_opinion/index_fr.htm
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I.  LES EUROPÉENS ET LES  INSTITUTIONS POLITIQ UES  

1.  IMAGE DE LôUNION EUROPÉENNE : TENDANCE  

L'image de l'UE s'est améliorée auprès des Européens depuis l'automne 2013  : même si 

une majorité relative d'entre eux continue  à avoir une image neutre de l'UE (38%, -1 

point  de pourcentage ), ils sont plus nombreux aujourd'hui à en avoir une bonne image 

(35%, +4) et moins nombreux à en avoir une  image négative (25%, -3). Cette hausse 

de quatre points de pourcentage de la proportion  d'Européens pour qui l'UE revêt une 

image positive est la pl us importante depuis l'enquête Eurobaromètre Standard du 

printemps 2007 (52%, +6 par rapport aux 46% mesurés à l'automne 2006). A dix points 

de pourcentage, l 'écart entre les proportions d'Européens ayant une image « positive  » 

de l'UE et ceux en ayant une  image «  négative  » est le plus important  depuis l'enquête 

Eurobaromètre Standard du printemps 2011 (EB75) . 
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2.  MA VOIX COMPTE DANS LôUNION EUROP£ENNE : TENDANCE  

Plus de quatre Européens sur dix estiment que leur voix compte dans l'UE (42% ,  

+13 points de pourcentage depuis l'automne 2013 ). La proportion de citoyens européens 

qui pensent que leur voix ne compte pas a baissé nettement, des deux  tiers d'entre eux 

(66%), à un peu plus de la moitié (52%). Conséquence probable des élections 

européennes qui se  sont tenues juste avant le d®roulement de lôenqu°te, cette 

amélioration  de l'opinion selon laquelle « ma voix compte  » est la plus importante jamais 

enregistrée. Les citoyens sont aujourd'hui plus nombreux à penser que leur voix compte 

dans l'UE qu'ils ne  l'ont jamais été  depuis 2004 . 
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3.  MA VOIX COMPTE DANS LôUNION EUROP£ENNE : RÉSULTATS NATIONAUX  

Dans 11 Etats membres, la plupart  des personnes interrogées estiment que leur voix 

compte dans l'UE : au moins trois  quarts des personnes interrogées partagent cet avis en 

Suède (78%) et au  Dane mark (75%), et côest lôopinion dôentre deux  tiers et la moitié d e 

la population aux Pays -Bas (63%), en Croati e (59%), en Finland e (58%), en Allemagne  

(57%), en Belgi que  (55%), à Malte  (55%), en France (54%), au Luxembourg (51%) et  

en Autriche  (50%). En comparaison, cô®tait uniquement le cas au Danemark à l'automne 

2013 , et dans seulement six pays dans lôenqu°te Eurobarom¯tre Standard du printemps 

2009 (EB71) réalisée juste après les élections européennes de 2009  : Danemark (65%), 

Suède (58%), Pays -Bas (56%), Belgique (54%), Malte (51%) et Luxembourg (50%) . En  

Bulgarie, une courte majorité partage également cet avis (42% contre 41%). Dans les 16 

autres Etats membres, la majorité des personnes interrogées  pensent qu e leur voix ne 

compte pas au sein de l'UE, dans d es proportions allant de 45% en Pologne à 75% à 

Chypre. L'analyse de s évolutions depuis lôautomne 2013 montre que le nombre de 

personnes interrogées qui estiment que leur voix compte dans l'UE a augmenté dans les 

28 Etats membres de l'UE, plus particulièrement en Suède (78 %, +31 points  de 

pourcentage ), aux Pays -Bas (63%, +23) et en  Finland e (58%, +20).  
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4.  CONFIANCE DANS LE GO UVERNEMENT ET LE PARLEMENT NATIONAL, ET 

DANS LôUNION EUROP£ENNE : TENDANCE  

La confiance dans les institutions politiques nationales et l'Union européenne reste faible. 

Cependant, la confiance dans le s gouvernement s nationa ux  (27%, +4 points de 

pourcentage depuis l'automne 2013) et le s parlement s nationa ux  (28%, +3) est en 

hausse pour la première fois depuis l'enquête Eurobaromètre Standard du printemps 

2012 (EB77). Ce léger renforcement de la confiance dans les institutions p olitiques 

nationales ne se traduit pas par une confiance accrue dans l ôUnion europ®enne, dont le 

niveau reste stable pou r la troisième fois consécutive  (31% ). Les proportions 

dôEuropéens qui n'ont plutôt pas confiance dans leur gouvernement (68%, -4) et le ur 

parlement (65%, -4) ont baissé, ainsi que , dans une moindre mesure,  la proportion 

d'entre eux qui n'ont pas confiance dans l ôUnion europ®enne (56%, -2).  
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5.  FUTUR DE LôUNION EUROPÉENNE : TENDANCE  

Dans la continuité de la tendance positive observée lors de l'enquête Eurobaromètre 

Standard de l'automn e 2013 (EB80), l'optimisme à l'éga rd du futur de l'UE a gagné du 

terrain : plus de la moitié des Européens déclarent être optimistes (56%, +5 points de 

pourcentage depuis l'automne 2013), tandis que l e pe ssimisme a reculé (38 % , -5). 

L'écart entre le nombre d'optimistes et de pessimistes est désormais de + 18 points 

(contre  + 8 points à l'automne 2013 et seulement  + 3 points au printemps  2013 ) .  
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6.  FUTUR DE LôUNION EUROPÉENNE : RÉSULTATS NATIONAUX  

La plupart  des Européens sont optimistes à l'égard du futur de l'UE dans 25 Etats 

membres, dans d es proportions allant de 48% en France et en Italie à 77% à Malte et 

75% en Roumanie et en Lituanie. La Grèce (56% sont pessimistes au total, contre 43%), 

le Roya ume -Uni  (45% contre 44%) et le Portugal, où l'opinion est parfaitement partagée 

(48% contre 48%) , constituent les trois seules exceptions. L'optimisme s'est renforcé 

dans 25 Etats membres ( contre 22 Etats membres lors de l'enquête Eurobaromètre 

Standard de  l'automne 2013), et est devenu l'opinion dominante dans cinq  pays  

supplémentaires  : Chypre (50% contre  47 %, par rapport à 29% contre  66% à l'automne  

2013), Ital ie (48% contre  46 %, par rapport à  40% contre  52%), France (48% contre  

47%, par rapport à  40% contre  56%), Républi que tchèque  (55% contre  43%, par 

rapport à  48% contre  50%)  et Hongrie  (53% contre  44%, par rapport à  46% contre  

49%). L'optimiste quant au futur de lôUE a cependant perdu du terrain dans trois Etats 

membres : Danemark (71%, -4 points  de pourcentage ), Royaume -Uni (44%, -1) et 

Slovaquie  (56%, -1) .  
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II.  LES PRINCIPALES PRÉO CCUPATIONS DES EUROP ÉENS  

1.  PRINCIPALES PRÉOCCUP ATIONS AU NIVEAU EUR OPÉEN  

Les questions relatives ¨ lô®conomie arrivent toujours en t°te des probl¯mes les plus 

importan ts auxquels doit faire faire lôUE actuellement, mais ces inquiétudes ont reculé, 

comme cô®tait le cas dans l'enquête Eurobaromètre Standard du printemps 2013 (EB79) 

ï ¨ lôexception du chômage ï et celle de l'automne 2013 (EB80) . Quand on leur demande 

dôidentifier les deux probl¯mes les plus importants, les personnes interrog®es continuent 

de citer la situation économique (39%, -6 points de pourcentage par rapport ¨ lôautomne 

2013), malgr® une diminution de 20 points depuis lôenquête Eurobaromètre Standard de 

lôautomne 2011 (59% dans lôEB76). Elle est désormais suivie de près par le chômage 

(34%, -2). En troisième position, l ô®tat des finances publiques des Etats membres est 

mentionné par un quart des Européens (25%, -1). Lôimmigr ation demeure la quatrième 

préoccupation au niveau européen, citée par une personne interrogée sur cinq ( 21%,  

+5 depuis lôautomne 2013, et  +11 depuis le printemps  2013, où elle atteignait  10%).  
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2.  PRINCIPALES PRÉOCCUP ATIONS AU NIVEAU EUROPÉEN  : RÉSULTAT S 

NATIONAUX  

La situation économique est la préoccupation la plus mentionnée dans 21 Etats membres 

(avec des résultats qui varient entre 54% à Chypre et 26% en Roumanie et en 

Pologne )  ;  elle arrive en seconde position dans six autres Etats membres (lôAutriche étant  

le seul pays où la situation économique arrive seulement en troisième position). Le 

chômage  constitue la principale inquiétude  au niveau européen en Italie  (53%), au 

Luxembour g (48%) et au  Portugal (47%). Dans trois pays, la situation économique et le 

chômage sont mentio nnés  à égalité comme étant les deux problèmes les plus importants 

auxquels doit faire face lôUE actuellement : Chypre  (54% pour les deux problèmes ), 

Danemark (4 2%  dans les deux cas ) et Pologne (26%  dans les deux cas ). Lô®tat des 

finances publiques des Etats membres est vu comme le problème le plus important dans 

trois pays : Allemagne (42%), Autriche (35%) et République tchèque  (30%). 

Lôimmigration arrive en t°te à Malte (55%, pour 21 % au niveau de lôUE), mais elle est 

également mentionnée plus fréquemment que la moyenne européenne au Royaume -Uni  

(29%, en deuxième position), en Bulgarie  (28%, également en deuxième position )  et en 

Allemagne ( 28%).  Les personnes int errogées en Suède sont particulièrement 

préoccupées  par les questions environnementales (25% , ¨ la fois pour lôenvironnement 

et le changement climatique, en troisième position  ex -aequo , pour 5% au niveau de 

lôUE).  
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III.  LES EUROP ÉENS ET LA  SITUATION  ECONOMIQUE  

1.  EVALUATION DE LA SITU ATION ACTUELLE : ASP ECTS GÉNÉRAUX ET 

PERSONNELS  

Les perceptions des Européens à l'égard de la situation économique actuelle en général 

et de leur situation en particulier s'améliore nt encore , poursuivant la tendance amorcée 

lors de l' enquête Eurobaromètre Standard de l'automne 2013 (EB80). Ces évolutions 

positives  portent sur la façon dont les personnes interrogées conçoivent la situation 

économique au niveau national (total  « bonne  » +3 points  de pourcentage , total  

« mauvaise  » -5), ainsi qu'au niveau européen (total  « bonne  » +3, total  « mauvaise  »  

-9). Cependant, ces évolutions restent relatives puisque seul un tiers des Européens 

considère que les situations économiques nationale et européenne sont  « bonnes  ».  

Les perceptions de la situation personnelle des personnes se sont également améliorées 

depuis l'automne 2013  : deux  tiers des personnes interrogées déclarent que la situation  

financière de leur foyer est bonne (66%, +3 points de pourcentage, contre 31% pour le 

total  « mauvaise  », -4), et 56% jugent également positivement leur situation 

professionnelle personnelle (+2, contre 26%, -3).  
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2.  SITUATION ACTUELLE D E Lô£CONOMIE AU NIVEAU NATIONAL : 

TENDANCE  

Une importante  majorité dôEuropéens continue de penser que la situation économique de 

son pays est mauvaise (63% , -5 points  de pourcentage ). Cependant, pour la première 

fois depuis l'enquête Eurobaromètre Standard de l'automne 2007 (EB68), plus d'un tiers 

des personnes interrogées considèrent aujourd'hui que la situation économique nationale 

est  « bonne  » (34%, +3).  
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3.  SITUATION ACTUELLE D E Lô£CONOMIE AU NIVEAU NATIONAL : 

RÉSULTATS NATIONAUX ET ÉVOLUTION  

Les résultats au niveau de l'UE masquent une grande diversité de situation s dans les 

différents Etats membres. D'un côté, plus de trois  quarts des personnes interrogées 

jugent que la situation économique actuelle de leur pays  est bonne , comme en 

Allemagne (83%), au Dane mark (82%), au Luxembourg (81%), en Suède  (81%) et à 

Malte  (76%). De façon générale, les perceptions positives sont dominantes dans huit 

Etats membres ( contre six  à l'automne 2013). De l'autre côté, la situation est toujours 

considérée comme mauvaise  dans neuf Etats membres où moins d'un e personne 

interrogée sur dix estime  que la situation économique est bonne : Espagne, Grèce et 

Portugal (4% pour les trois); Italie, Bulgarie  et Croatie  (5 %  pour les trois ); Slovénie  et 

Chypre  (7%  pour les deux ) et France (8%).  

Depuis l'enquête Eurobaromètre Standard de l'automne 2013 (EB80), l'opinion à l'égard 

de la situation économique nationale s'est améliorée dans 19 Etats membres, est restée 

stable dans quatre pays et s'est dégradée  dans cinq. Les hausses les plus important es 

des proportions de personnes interrogées qui estiment que la situation économique de 

leur pays est bonne sont observées aux Pays -Bas (60%, +20  points  de pourcentage ) , en 

République tchèque  (26%, +11) et en Lituanie  (37%, +10) . La Finland e est le pays qui 

enregistre la baisse la plus importante à cet égard (36%, -11, après une première baisse 

de 6 points entre le printemps et l'automne 2013), tandis que les autres reculs observés 

restent plus faibles (moins de 5 points  de pourcentage ).  

Avec  79 points de  pourcentage , l'écart entre les proportions les plus positives à l'égard 

de la situation économique nationale  et les plus négatives (total de réponses « bonne » 

allant de 83% en Allemagne, à 4% en Espagne, en Grèce et au Portugal)  est légèrement 

plus faibl e qu'à l'automne 2013 (83 points), alors qu'il n'a vait  cessé de  se creuser entre 

les enquête s Eurobaromètre Standard de l'automne 2012 (EB78) et de l'automne 2013 

(EB80).  

 



EUROBAROM ÈTRE STANDARD 81                       PREMIERS R ÉSULTATS  ï PRINTEMPS  2014  

17 
 

 

 

  


































